lema:
«l1pommoprum»



C npomopuMsiMH CBSI3aHbI IPEACTABJIEHHUSA O Kpacore,
MOpsAJAKEe ¥ TAPMOHUM B NMPHUPO/JE, UCKYCCTBE, apXUTEKTYype,
CKyJbnType M My3bike. CoOuroneHue omnpeaeeHHbIX
COOTHOLICHUM MEXKAY pasMepaMu OTACJbHBIX 4YacrTel TeJa,
peaMeTa HelpeMeHHoe YCJI0BUe KPacoThl.
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13 OTHOIIIEHU BEIOEPUTE PABHEIC!

4 20:5 3:15 0.2
2,5 10 : 4 [:395 2
6 3:0,5 2:10 02
4 16 : 4 6:1 6



OnrHaAKOBBIE OTHOIIIEHUSA 3aIIUIIIEM B
BHJIC PAaBCHCTBA:

20:5=16:4

3:15=2:10

3:05=06:1



PaBeHCTBO IBYX OTHOIIICHUH
HAsHIBAIOTTIPOIIOPIMEH.

CnoBo «nponopuna» (NMMaTUHCKUN
A3blK) O3HA4YaeT «COpPa3MepHOCTbLY,
«onpeperieHHoe COOTHOLLEHue
yacteu mexay cobon».



C nmomMoIp0 OyKB OPOHOPIIHIO
MOKHO 3aIucaTh TakK:

CPEJHUE YJIEHDBI

a:||3=c|::d
|

a Cc
B d

KPAMHUE YJIEHBI




Iponopuus

Kpaitnue
YJIeHbI

Cpennue
YleHbI

IIpousBenenue
KpanHUuX
YJICHOB

IIpousBenenue

CpeaHuX
YJICHOB

p|]

3anosiHUTE TAOJIMILY:

I

3:15=2:10 3:05=6:1

I

B=C:.



Iponopuus

Kpaiinue
YIeHBbI

Cpennue
YIEHBI

IIpousBenenue
KpanHuX
YJICHOB

IIpousBenenue
CpeaHux
YJICHOB

20:5=16:4

20 4

Sulé

80

80

3:15 =2:10

3ulld

15u 2

R]|)

30

3:05=6:1

3ul

0,5u6

a.

B=C:

and

BHUC

ad

BC



B BepHOM nponopuumv npousseaeHue
KPpauHUX 4YJIEHOB PaBHO NPoOU3BeAEeHUIO

cpeAHUX Y/IeHOB.




OCHOBHO€ CBOMCTBO ITPOIOPIIHHU:

Ecnrma:B=c:d, TO a-d=B-C
B eepHou niporiopyuu rnpou3seoeHue KpauHux
Y/1eHO8 pPasHOo rpPou3Be0EHU CPEOHUX Y/TIEHOS.
Ecnm a-d=B'Cc, TO a:B=cC:d
Ecnu npouseedeHue KpalHUX 451eHO8 paBHO

rpou38e0eHU cpeOHUX YIeHO8 Mporopyuu, mo
MPONopyuUsT 8epHa.






Ecau B BepHON MPONMOPIANA MOMEHATH
MeCTAaMHU KpanHue WJIN CPeIHUe YICHBbI, TO
MHOJYYMBIIHMECS HOBBIC NIPONMOPIIUU TOKE
BE€PHBI.

3aoanue: cocmaebme mpu HOGble
nponopuuU U3 UCXOOHOIL

Hanpumep:

5:15 = 4:12
v 2:4="5:10

12:15 = 4:5 10:4 = 5:2
5:4 =15:12 2:5=4:10

10:5=4:2
12:4 = 1515




Mcnonb3ya BepHoe paBeHCTBO 15 -8 =40 -3,
COCTaBbTe 4 BEPHble MPOonopLunn.

e 15:3=40:8
e 3:15=8:40
e 3:8=15:40

e 40:15=8:3



760. 3anmuunTe NpoONOPLHIO:
a) 5 TaKk OTHOCHUTCA K 3, KaK 2 OTHOCUTCA K 1,2;

1 2
0) 0,9 Tak OTHOCHTCS K 3> KakK 45 oTHOCHUTCS K 165 :

2
B) OTHOIIICHUE oK 0,1 paBHO oTHOWIEHHUIO 14 K 4,9.

[IpoBepETE MOTYYEHHBIE IPOIIOPIINH, ONIPEAEIIASA OTHOIIECHUS YUCEI.




760. 3anuImmTe IPONOPIHIO:;
a) 5 TaK OTHOCHTCA K 3, KaK 2 OTHOCHTCAK 1,2;

1 2
0) 0,9 Tak OTHOCHTCA K 3 KaK 45 oTHOCHTCS K 165 .

2
B) OTHOLICHNE S K 0,1 paBHO oTHOMEHMIO 14 K 4.9.

[IpoBepbTe MOMYIEHHBIE TPOTIOPIIMH, OTIPEAEIAA OTHOIIEHIS YACE.



762. ITpounTaniTe IpOIOPUMA U NPOBEPETE, BEPHBIC
JIA OHM, UCTOJIb3Ysl OCHOBHOE CBOMCTBO NPONOPIINHU:

B)2i:9=1:39;




SBisiercs nu paBeHCTBO 12:8=9:6
BEPHOM IIPONOPIIMEH

SBisieTcs 1M paBeHCTBO 3:2=7:4
BEPHOU IPOIIOPLIACH ?




[IpoBepbre nmporopiuro 5:45=3:18.
CraexanTe BBIBOI.

[Iponopuus BepHa [Iponopuus HeBepHA

[IpoBeprTe nmponopiuro 6:2=24:8.
CraeanTe BBIBO/I.




COCTaBBTE U3 YUCEII BEPHYIO MPOIIOPIIMIO.
A)7,5,21,15
b) 36,4, 5, 45

A b
21:7=15:5 36:4=45:5
7:21=5:15 4:36=5:45
7:5=21:15 4:5=36:45
15:21=5:7 45:36=5:4




3ajiaya.
JlecsaTok myroBuil CcTOoUT 36 pyOneu.
CkoabKO pyOJIeH CTOIT S MyroBUIL?




3amaua.
JlecaTok sy ctout 42 pyons. CKOIBKO
pyoOei Hazo 3amiaTtuTh 3a 20 sui?




3agaya.
3a 3 wyaca MamuHa Opoexajla 0e3
OCTaHOBOK 270 kM. CKOJIBKO KHJIOMETPOB
OHa IIpoexana 3a 2 Yaca C TOMU K€
CKOPOCTBIO?




3aj1aya.
3a 5 MmuHYT yuyeHuK npomen S00 MeTpos.
Kakoe paccrosHue OH MpOUAET 3a 6 MUHYT
C TOHM K€ CKOPOCThIO?




